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Tisztelt választó polgárok I
— január 6.

Az orazággy ülés január 4 ikén törvényen 
kívüli állapotban feiobziattutott. A képviselő­
választások tehat rövid idő múlva az egész 
országban megtörténnek.

A feloszlatás ténye az 1867. évi X. 
törvény ezikk világos rendelkezésébe üt­
közik.

E törvénysértés folytán, mely alkotmá­
nyunk végső megsemmisítését jelenti, a 
választó polgárokra hárul a magyar al­
kotmány megmentésére irányuló az a nehéz, 
nagy küzdelem, melyet eddig, a most fel­
oszlatott országgyűlésen, a nemzetünk éle­
tére t irö idegen hatalom s az annak szol­
gálatába szegődött Tisza kormány ellen a 
szövetkezett ellenzék olyan lelkes önzetlen­
séggel és nemes bátorsággal folytatott.

Választópolgárok I Magyarország szá­
zados szabadság-küzdelmének újabb korszaka 
kezdődik. Ez a végső küzdelem! Ha most 
eltipornak, sohasem kelünk fel. Ha most 
győzelmet aratunk, sohasem fognak többé 
eltiporni 1

Ne legyen tehát magyar, aki e szent 
harozból félrehuzódik I

Választó polgárok 1 Újra kibontva leng 
Rákóczi és Kossuth dicsőséges lobogója. 
Alá csoportosul a függetlenségi is 48 as 
párt, számban, erőben, lelkesedésben meg­
kétszereződve, a legnagyobb élő magyarok : 
Kossuth Ferenoz és Apponyi Albe t 
gróf kettős vezérlete alatt. Körülöttük az 
egész romlatlan magyarság, köztük ősnemes 
történelmi csaladainknak egész tábora, akik 
ilyen végső harcz ide jén, mindig az örök 
szabadság igaz ügyének védelmére siettek.

Debr^ozen polgárai! Keli e felhívnunk 
titeket arra, hogy tartsatok ki a független­
ség zászlaja alatt?

Tespedő, romlott, & omoru időben a 
48 as elveket nem hagytátok cserben soha. 
Most pártolnátok el, amidőn közelgő tör­
ténelmi nagy idők hajna.án, az országban 
körül hordott véres kard uj dicső küzde­
lemre szólít ?

Ez nem történhetik megl Zászlónk 
alatt, vezéreink mellett ti ki fogtok tartani 
s bátran, lelkesen sóba el nem tántorodva 
siettek részt venni a nagy küzdelemben.

Választó polgárok 1 Erről a nagy küz­
delemről fognak beszélni nektek dr. Thaly 
Kálmán és dr Bakonyi Samu városunk 
nagynevű, nagy tehetségű eddigi és ezu- 
táni megbízóitokra mindenekben méltó, sze­
retett képviselőink, akik

• folyo Január hó 8-ikán, vasár­
nap délelőtt 10 érakor, a* „Arany Bika“ 
szálló dísztermében

beszámoló és programmbeszédet
fognak tartani.

Jertek el oda mindannyian választó 
polgárok 1 Hallgassátok meg képviselőinktől, 
hogy a ti nevetekben, édes hazánk és nem­
zetünk jogainak és szabagságának védelmére 
miket cselekedtek és mi lesz a jövőben, — 
mint bizonyára nagy lelkesedéssel újra meg­
választandó képviselőinknek, — működési 
irányuk.

Jertek el mindannyian 1 Fogadjátok 
őket igaz szeretettel I Nyilvánítsátok irántuk 
rendithetlen bizalmatokat és bálátokat, az 
egész ország érdekében kifejtett buzgó, ki­
váló munkásságukértI Es merítsetek sza­
vaikból erőt és lelkesedést, a nemzetünk 
sorsát eldöntő, nagy választási küzdelemre, 
melybe a 48 as lobogónak fényes győzel­
met kell kivívnia.

Hazafias üdvözlettel:
A debreozeni függetlenségi és 48-as 

párt intéző bizottsága.

Vakulj magyar.
Irta : dr. Bakonyi Samu.
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Tehát megtörtént. Hetek ófa el 

lehetet' rá készülve a ne jozet, mégis 
akadt, igen, a legutolsó pillanatig is 
volt még j mboi hivő, aki nem 
tudta elhinni, hogy megtörténik. — 
Pedig 1526. óta annyiszor történt 
m< g, ahány idegen királya volt az 
országnak. De mégis vöd egy, aki 
csak kalapot viselt és nem koronát 
és még egy, aki csak két évig ural­
kodott.

Ez csak történelmi igazság és f 
nem politikai bírálat. Amaz megil­
leti a királyokat is, ennek helyt 
állanak a kormányok, üzért hát ne 
busuíj becsületes magyar nemzet, 
ha azt hiszed, hogy Budavárában 
széttéptek valamit, ami szent volt 
a te hitednek, majd összefórczeli 
azt megint a tanácsadó kormány 
felelőssége.

Mert felelős ám a kormány. — 
Amit maga tesz azért is, amit ta­
nácsára a király cselekszik, azért 
is. Vond hát felelősségre. — Ha ő 
maga szólít fel rá teljes ünnepé­

lyességgel, sőt magának a király­
nak a szavával : „a nemzetre hárul 
a feladat, hogy kinyilvánítsa akara­
tát.“

Van-e hát még széles e hazá­
ban gonosz kételkedő, — aki azt 
merné hirdetni, hogy r ém Magyar- 
ország az ó- és uj világ legalkot­
mányosabb országa ?! íme a király 
már előre meghajlik a n^mzetaka- 
rata előtt s maga szólítja fel ha­
gyományos törvénytisztelettel, hogy 
akaratát nyilvánítsa.

Mert tudnivaló, hogy ő felsége 
kormánya a világért nem nyúlt 
volna addig a választóknak fela­
dott kérdés tárgyához, érinteni se 
merte a házszabályokat, mig a nem­
zetet meg nem kérdezte, hogy he- 
lyesli-e, akarja azoknak tervezett 
módosítását. Hiszen, hogy a nemzet 
erre a kérdésre telelhessen, nem 
1905 január 4 én, hanem már 1904. 
nov. 17 én oszlatta fel a király az 
országgyűlést. Azaz, hogy nem il­
lik igy tévedni a kalendáriumban, 
de én n. rn tehetek róla, tisztelet­
ben kell tartanom a királyi kije­
lentések logikáját, asze int pedig 
józan magyar becsülettel, máskép 
az esem nyék rendje nem követ­
kezhetett volna.

De hát higyjük el, ha muszáj, 
hogy nov. 18-án csak tréfált a ki­
rály kormánya, mégis nagyon ko­
moly dolog az, ebben a csikorgó 
hidegben, hogy most e nemzet fogja 
az akaratát nyilvánítani.

Nem bíráljuk a király cseleke­
detét, de ne kívánja a kormány, 
hogy elfelejtsük amire egy eszten­
dővel előbb becületbeii kötelezett­
séget vállalt. Mi kikötöttük, hogy 
terjeszsze ki a választói jogot, mert 
mindig tudtuk, hogy ha a kivált­
ságosok helyét ugyanannyi kivált­
ságos tartja elfoglalva, csak a ki­
váltságosok helyét ugyanannyi ki­
váltságos tartja elfoglalva, csak a 
kiváltságosok s ami még sokkal 
rosszabb a lekötöttek és parancso­
ljuk s nem az egész n mzet aka­
rata nyilatkozik meg a választáso­
kon. Ezért kötöttük ki, hogy az uj 
országgyűlésre szóló választásoknak 
az uj választási törvény alapjan kell 
megtörténniük.

A kormány megszegte ezt az
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ígéretét. Ne hivatkozzék hát a nem­
zet akaratára A nokságának álar- 
ozául ne öltse föl a király tekinté­
lyét, mert ha az igazság ereje azt 
az álarczot letépi, ki lesz az oka, 
ha megsínyli a tekintély ?! Azt fo­
gadta a miniszterelnök, hogvha pa­
rancsoló szükség nem kényszeríti 
az országgyűlés idő előtti feloszla­
tására,előbb életbe lépteti az uj vá­
lasztási törvényt.

Nem vö t parancsoló szükség, 
mert iine a király mondja, hogy 
1904. tavasz óta zavartalan békében 
dolgozott a parlament. Teremteni 
kellett hát olyan helyzetet, amelyre 
rá lehessen fogni, hogy beállott 
az időelőtti feloszlatás „parancsoló 
szüksége“.

Hogy maga a feloszlatás is tör­
vénytelen, mindegy. Hogy a leg- 
szenvedólyesebb pártharczok porába 
rántja le a legszentebbet is, mind­
egy : csak meglegyen a kibúvó az 
adott szó kötelező ereje alól, csak 
olyan törvényt kelljen alkotni, a 
melynek alapján a megszaporodott 
választók valamiképen még a nem­
zet igazi óhaját találják érvényre 
juttatni.

Az a kormány, amelyik igy 
bánik el saját adott szavával, nem 
adhatja büntetlenül a király szá­
jába a nemzet akaratára való hi­
vatkozást.

Az a kormány, mikor a nyílt 
alkotmányszegést a saját felelőssé­
gével fedezi, tisztában van vele, 
hogy az ő pénzével, az ő fegyve­
reivel megvásárolt és kierőszakolt 
úgynevezett „nemzeti akarat“ fele­
lősségre nem vonja soha.

Ki fog hát neked felelni, nem­

zetem, jogaid letiprásáért, alkotmá 
nyod bástyáinak lerombolásáért ? 
Jogaid ime értéktelen formák, ol­
talmat nem tilálsz többé a törvé­
nyek szentségében. Van e még erő 
lelkedben, amit még nem sorvasz­
tott el a hazugság ? Ha van, tépd 
le valahára azt a vastag hályogot 
szemedről: lásd meg és ítéld meg 
sorsod te magad, a magad szemé­
vel. Tekints a múltba: és meglátod 
a jövendőt!

A magyarság fejlődése az 
utolsó kétszáz ev alatt.

ii.
Az abszolút kormány 1850 ben elren­

deli Magyarország lakosságának összeszáin- 
lálását, hogy a magyarság számbeli gyön- 
geségóvel kimutassa a magyarok törekvései 
nek jogosulatlanságát, de az eredmény nem 
ütött ki a czélre kedvezően.

Az ország 11 312 000 nyi lakosságából 
kerekszámban 5 millió, vagyjs44 2 százalék 
vallotta magát magyarnak és o ak 6,322.000, 
vagyis 55 8 százalék más nyelvűnek.

íme, 1787 tői 1850 ig, vagyis 63 év 
alatt a magyarság számaránya 29 százalék­
ról 44 2 százalékra emelkedett az országban. 
Pedig az osztrák kormány mindent elköve­
tett, hogy nemzeti fejődésünket megakadá­
lyozza.

A későbbi időben, mig az osztrák ura- j 
I lom tart, a magyarság számaránya (vak las- j 

sau növekszik, 1850-1870-ig csak 2 száza- í 
lék a növekedés. De az alkotmány helyre­
állításával ismét diadalmasan erősödik a 
magyar s 1900 ban Magyarország 16 722 000 
lakosságából 8 589 000, tehát 51 4 s/ázaték 
a magyar és 8,133 000, tehat csak 48 6 szá­
zalék a nem magyar.

A magyar-ág 1787—1900 ig 113 év 
I alatt 6 millió 260 000 lélekkel, vagyis 270 

százalékkal szaporodott, — mig a nemzeti­
ségek ugyanez idő alatt csak 2,453 000 

I lélekkel, vagyis 40 százalékkal szapo- 
I rodtak.

Ily óriási különbség, mondja Ajtay.egy 
és ugyanazon ország különbö 6 faj népeinek 
természetes szaporodása között nem létes- 
hetik és igy e xüiömbség csakis nagyméretű 
beolvadás, elmagyarosodás következtében áll­
hatott be.

És számos adat bizonyítja e tétel igas-
ságát

Némely iró, Aosádi, Kőrösy, Beksios, a 
magyarságnak egyes lokális hanyatlásából 
s tőként abból a körülményből, hogy a* 
1787 iki nép számlálás eredményét figyelmen 
kívül hagyják, azt következteti, hogy a ma­
gyarnak nagyon csekély a beolvasztó ereje. 
De a számadatok, mint látjuk, mást mutat­
nak. Iga» az is, hogy delyenkint a magyar­
ság területet vészit, de számban és szám­
arányban folyton gyarapszik

E területveszteség onnan származik, 
hogy a lakosság a népesebb községekbe, 
városokba húzódik. Ez általános jelenség 
nemcsak nálunk, hanem mindenütt a kül­
földön is.

Megtörténhetik hát, hogy a nemzetisé­
gek terűéiben néhol nyernek valamit. De a 
városok azok a nagy kohók, melyekben a 
nemzetiségek magyarrá olvadnak s ebben a 
tekintetben a statisztikai adatok bámulatos 
eredményi két tüntetnek föl

így tehát a magyarság a legteljesebb 
mértékben gyakorolja beolvasztó énjét.

Éppen igy kedvező eredményre jutunk, 
ha a magyar nyelv terjedését vizsgáljuk as 
országban:

Magyarul tudott Magyarul nem tudott 
lelek °/0 lélek °/„ 

1880 bau 7,223 000 52 6 6 537 000 47 4
1890 ban 8 455 000 55 74 6 708 000 44 26
1900 ban 9,955.000 59 6 6,757 000 40 4

Ez összeállításból iáíjuk, boivv 20 óv 
alatt a magyarul tudok száma 2,732 000 rel, 
tehát 38 -«zúzalékkal, a magyarul nem tudóké 
csak 240 000 rel, vagyis csak 3 8 százalék kai 
gyarap ;doit és hogy ez a gyarapodás ha­
nyatlóban van, «meny műben 1890 tői 1900-ig 
az emelkedes csak 0 9 százalék.

Ei mindezt a szép eredményt elértük, 
bár a magyar nyelv terji dósének ezer aka­
dálya van. — Hadseregünk, diplomáoziánk, 
rés ben keresktdelmünk nyelve is német; 
nemzetiségeink ér elmisége inkább a nóme-

Quaríette.
Irta : Elza.

Néma csendben vonultak be a szobába 
egyszerre mii d a négyen: s prím hegedű, 
a öecu.id, a b écsa és coilo Színi előadást 
rendezted. M indem -.oh nak egy négy sze­
mélyre írott klasszikus novelláját adták elő.
A prím negedii szerelmes csengeseJe lágyán 
duplázott ra a seen ,d. Ö.t ketten mindig 
kitűnően értik egymást, egymásba olvad a 
leged is.sbb, legszebb harmóniával szerólmes 
btit-zóigelebüK. j

4 prim ábrándozik, a second udvarol 
neki. A second le nem veszi szemét a 
prímről, hűséges odaadással kiséri minden 
gondolatát, ellesi minden szeszélyét, teljesíti 
minden kívánságát. Gyors előíróktól lassú 
adagiókig követi minden útját, gondolkozás 
nőikül ugrik be biosapongó furtissino, meg 
szentimentális piano hangulataiba. A hol a 
prím van, e=ak oda megy a secuud .. csak 
vele beszél, csak reá figyel, mással nem tö­
rődik ■.. szegény neonod, oly őrülten sze­
relmes... se lat se hall egy a bájos az el­
ragadó prímet, örül, ha jó kedve van és 
vole sir, vole zokog, ha az bánatos.

A prim, mint minden hölgy, akit ra­
jongással szeret valaki, szeszélyes a végle- 
tegig, minuntalan újabb és újabb bizonyí­
tékokat követel. „Most eskündj, most sírj, 
most nevess, most légy kicsapongó, most 
zokogj kétségbeesetten, most remélj, most 
osüg edj ón miattam, mert kínozni akarlak, 
mert látni akarom, hogy milyen feltétlenül 
szeretsz 1“ Es a szerelmes seound járja a 
bolondját; megrendelésre esküszik, sir, ne­
vet, remél, csügged, örül és kétségbeesik I

Ez a poózis I Ez a szerelem I A prim

pedig oly geniálisun ugratja olyan művészi- I 
leg kaczérkodik vele. S sgény secundl A ! 
hálátlan publikum számba sem veszi az 1 
odaadó rajongását. Csali, a prim szavát le­
sik elragadtatással; dicsérik szeszélyei öt 
letelt, azt mondják, hogy van benne elet, 
érzés, temperamentum. Miiéi változatosabb, 
minél merészebb, minél szeszélyesebb, an- j 
nál jobban hódit... és a szegény szerelmes 1 
secund csak fut, fut utána, mint az árnyék 
a napsugár után. Kiegészíti, védi, fedezi... : 
mégiu 6 róla ki vesz tudomást? O érte ki j 
rajong? A publikum között aligha akad ! 
egy hozzá hasonló, szürke, szeiény, igény- ! 
telan lélek, aki egészen odaadja szabadsá­
gát, minden gondolatát egyéniségét annak, 
akit szeret.

Mert a publikum is manapság inkább 
flörtölni szeret. Divatját múlta a szerelem.. 
ilyen művészi stikliket már csak a művé­
szet produkál, az a művészet, amely a 
saját szinea phantasiájábói teremt... és 
nem a szürke, szomorú életből repro­
dukál.

Hogy mi szerepe van a másik kettő 
nek két szerelmes szív regényében ? Édes 
Istenem, igazán semmi, semmi más, csak a 
sablon 1 — A cello, a gardedam: a mama, 
aki szerető gonddal kiéri a pirim lépéseit.

Vigyázz reá, vele van folyton, őrkö­
dik felette és jóságosán szemet huny, ami­
kor ketten versenyt boldogítják egymást: 
egyik szeszélyeivel, a másik szerelmével. A 
brácsa a secundnak jó barátja, 6 az elefánt, 
aki igyekszik foglalkozni, lekötni a mamát. 
Apró intésekkel informálja egyről-másról a 
secundot. Ok ketten össze össze-bugnak s ! 
aztán siet kiki a maga párjához, seound a 
prímhez, brácsa a oellohoz. Aztán általános 1 
lesz a beszélgetés. A prim megszólítja a

brácsát, méltóságteljes, komoly hangjával 
elvegyült a társalgási)* a cello is. Oly ötle­
tesen, annyi bájjal, fi.oman társalognak. 
Ahogy bohém kedélvü, született arisztok­
raták beszélgetnek. Oly illemtudók, oly ki­
fogástalan modornak... és amiért egyszerre 
négyen is beszélgetnek... egy véleményt, 
egy elvet vallanak... Mi'g'órtónik, hogy 
ninssenex egy nézvton mind a négyen, 
olyankor oly szivhezszólóan vitatkoznak. 
Kérdez az egyik, reá nyomban fele! a má­
sik, aztán búgva helyesei, vagy pöröl a 
harmadik, a negyedik.

Thémájuk ma oly osadaszép 1 A prim 
hegedj fiatalos hévvel, rajongással, fülbe­
mászó tolóban mondja el ábrándjait, vá­
gyait, Müvószlelke müvészlélekről álmodik 
. aki kezével bűbájos melódiákat csaljon 
ki belőle, aki neki, aki érte csodaszép dol­
gokat teremtsen... álmokkal, érzésekkel, 
szenvedéllyel telt melódiát.. .a színész... 
ellesem a szerző legelterjedtebb gondolatát 
és világgá zokogom, világgá nevetem az 6 
bánatát, az 6 örömét. O-mk én érthetem 
meg igazán őt, csők én regélhetem el tinek- 
tek és az embereknek, ami szép. ami jó 
egy művész lelkében volt Szeretem, imá­
dom a művészt... mi ketten értjük egy­
mást... én érte rajongok, ő értem... el­
hagyja hütieoül, csalfán mindenki, elveszt­
heti h rét, sárba Taposhatják dicsőségét... 
én, az 6 hegedűje, megmaradok neki, táj- 
tam elsirathatja müvószálmának keserű­
ségét. .. ón megértem és vele zoko­
gok... mert én az. 6 lelke, az 6 bálványa 
vagyok.

Reá csendes fájdalommal felelt a se­
cund: „Zenélő instrumentumok édes király­
nője, nekem szeszélyes, zsarnok úrnőm... 
én meg csak téged imádlak. Ellesem, amit
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tét, mint a magyart használja közvetítő 
nyelvük annál is inkább, mert hivatalaink a 
németet az érintkezésben elfogadjak ; törvé­
nyünk van a magyarnyelv kötelező tanítá­
sáról a nép és középiskolákban seta tör­
vényt épen nem, vagy csak hiányosan haj­
tottuk végre.

Politikai hírek.
Már megint a páns. Mégis csak 

ez érdekli legjobban a választásokra ké­
szülő kormánypárti képviselőket. Nos és 
ebben a dologban nincsenek kibékülve a 
kormánynyei. Vojniohék állítólag nagyon 
vékonyan csurgatják a csengő micsodát, 
aminek majdan el keli bájólnia a választók 
fülét és megvesztegetni nyelvét, hogy mi­
helyt kormánypárti jelöltet latnak, ne is 
tudjanak mást mondani, mint igent. A vá­
lasztást intéző urak Vojnioh és Dániel 
egyre azt hangoztatják, hogy spórolni kell, 
mert ijesztő módon apad a kassza. Ennek 
okát két körülményben adják. Az egyikről 
mér irtunk, t. i. hogy az ujságreklámok 
óriási pénzbe kerültek. A másik pedig az, 
hogy a mininiszterek választására rengeteg 
összeg van szánva, mert Tisza kijelentette, 
hogy bármibe kerü jón is, a mostani kor­
mány egyetlen tagjának sem szabad elbuk­
nia a választáson. így hát majd a kegyel­
mes urakat okolhatják egyes volt remény- | 
beli honatyák, hogyha elegendő pénz hiá- ' 
nyában fényesen elbuknak.

Lám, lám I A választópolgárok nem is 
igen tudjak, hogy m alkusznak rájuk, akár 
csak a birkákra.

*

A tanítóság köréből. A magyarnem­
zet ezeréves bámulatos és csodával határos 
múltjából azt látom, hogy a magyarnemzet 
akkor mivelte hősiességének legragyogóbb 
csudáit, midón alkotmánya veszélyben for­
gott. Lethargikus állapotából egy-egy ily 
lökés józanitotta ki.

így van ez ma is. S bár szomorú do­
log, amint ma van, de él a magyarok Istene,

mondani akarsz, követlek hűn... egyedül 
csak temiattad élek... oh szánj meg ős 
szeress 1“

A prim piano trillákkal felelt: „Csak 
rabom vagy........ne feledd... .akit ón sze­
retek... .annak urnőja nem akarok lenni 1 
Megengedem, hogy kövess, megengedem, 
hogy apró cseprő szivességeket tégy a ked­
vemért, sírhatsz, nevethetsz ón miattam, az 
ón kedvemért... .(Most crescendo követke­
zett): rabszolga ennél többet ne követeljen. 
Es a szegény secund ebhez is igent és 
ament mondott, .szomorú sorsa van annak 
nagyon, aki mindig csak secundál A cello, 
a jóságos, édes oello mama a ma,ra örege­
sen bajos hangján elmondja az 6 első sze­
relmének történetét.

Sohasem voltam pajzán és a fiatal 
• ••de szép voltam, mint egy fehérhaju 
natal asszony és lágyan, behizelgöen szól- 
tam az emberekhez. Szerettem egy fürtöe- 
fdjii, sugárzó szemű művészt, akinek első 
művészi álma ón voltam. Ö ábrándozott a 
vonóval kezével és én kifejezést, szint ad- 
tam magasröptű vágyainak. Életemnek leg­
szebb idejét éltem.. .sohasem szóltam job- 
ban, lágyabb csengéssel az emberek szivó- 
hez....aztán a furtösfejü művész hűtlen 
lett hozzám.

Azt mondta, hogy az én bánatos, mély 
nangom tavaszi virághullásra emlékezteti 
fis az olyan szomorú... .én csak méla akkor­
dokat játszom, nem tudok nevetni, én ve- 
lem nem tud tökéleteset teremteni ... és 
átpártolt a körülrajongott, ünnepelt hegedü- 
ni'“' de ón azért nem estem kétségbe. 
Udláttam, hogy igaza van és csöndben le­
mondtam róla. Azóta a brácsa lett jó ba­
rátom. Néha néha elsírom neki elrejtett bá­
natom. . .ée megesik, hogy szomorú ban­

ki e sokat szenvedett nemsetet a leg­
nagyobb veszélyek közepette is megóvta a 
a végveszélytől. Tudott a Gondviselés ée 
akart férfiakat támasztani a bajokban.

Gyilkos tőrt fennek most is elleneink 
nemzetünk szive ellen, a bécsi hatalom fel­
ütötte újra f jét, hogy nemzetünket meg­
ölje. De ól az Isten, tam is?tott egy olyan 
ellenzéket, mely méltóan a 48 iki honmen­
tőkhöz, meg fogja mentem a vészé y ben 
levő alkotmányt S ón, mint e hazának 
egyik meltatlsn fia, örömmel üdvözlöm az 
egyesült ellenzései, mint oly fakiort, mely 
önzetlenül, odaadással, bátran kü d az ud­
vari politika ellen.

Kiáltani szeretnék és pedig akkorát, 
hogy hazám minden tanítója meghallja: 
„Vessétek ki szivetekből Tiszát és részeg 
lakájait, sőt azátokbe se vegyétek neveiket. 
Hiába küldözgetik hozzám szennyes röp- 
irataikat, odudoDtam és községemben min­
den emberrel, aki kapott olyat, odadobat­
tam, ahová való, a tü ba I“

Hazám tanítói 1 Édes testvéreim I Fel 
a tettre, az ellenzék támogatására, ne hall­
gassatok arra a kormányra, mely minket is 

i oly rutul felültetett 1 Éljen Magyarország, e 
j drag» haza ! Éljen a szövetkezett ellenzők I 
i Le Tiszával!

Lasányi János, tanító.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Pénteken „Utazás az özvegység felé“» 
vígjáték.

Szombaton „A görög rabszolga“, 
operett.

Vasárnap d. u. „A kornevillei haran­
gok“, operett, este először ,Barnát Róza“ 
színmű.

Oslky Lássló Jubileuma. A debre- 
czeni színtársulat énekes, kiváló tagja: 
Csiky László 25 év óta áll a magyar szí­
nészet szolgálatában. Eí bői az alkalomból

gommal egymagám is csalok könyeket az 
emberek szemébe.

A oolló szólónak vége volt. A hangok 
megint harmonikusan olvadtak egybe. 
Mintha prim sekund és brácsa mind gyön­
géden hízelegték volna a oallót körül. Bá­
multák. így szeretni, ilyen önzetlenül, ilyen 
nemesen egyikük sem tudott.

A prim most kevésbbé személyesen 
ugratta a seoundot, az sem panaszolt, osak 
halkan ábrándozott... és a novella befe­
jezetlen maradt. Mert a vágy, az ábránd 
nem érhet véget soha.

Az örökös. Néha elpihen, néha meg­
gyöngül, de ott rezeg minden instrumen­
tum burján, ki beszél minden melódiából. 
A reménytelen és bo'dog szerelmeket, az 
élet tragédiáit és vigjátókait oly csodásán 
adják vissza prim, seound, eelló és brácsa. 
Szint, életet ölt a hangokban minden em­
beri érzés, minden tarka álom, amit élőszó­
val máskülönben osak elhallgatni és nem 
kifejezni tudnának.

A kvartettnek vége, a hangszerek el­
pihentek • . egy egy elkésve megrendülő 
húr talán a befejezettlen novella végét ke­
resi szomorúan. Pedig milyen kár volna, ha 
őzéit érne a vágy, ha betelne az ábránd... 
mit simának, zokognának akkor oly osoda- 

i szépen a hangszerek ? És mi jó, mi szép 
maradna meg az emberek lelkében? M rt 
rendesen csak az szép, osak az jo bennünk, 
amint kétségbeesünk: valami elérhetetlen 
vágy... valami megvalósíthatatlan ábránd. 
Az..n sir,azon tőpelödik a lelkünk... és azt 
huzza el minden kvartette szereplő színész: 
a primhegedü, a seound, a oelló és a brácsa.
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a társadalom számottevő elemeinek bevoná­
sával ünnepélyt rendjznek a C iky László 
tiszteletére.

Egy vidéki színész életében 25 esztendő 
mérhetetlen idő. Mérhetetlen, mert ez a pá­
lya az, ahol az esti sikernél egyéb előa- 
merése, egyéb öröme nincs a színésznek. 
Ami ezután jön, már csak fanatikus lelkek 
munkája. 25 esztendő tele fáradozással 
munkássággal, becsülettel és a művészet 
terén szerzett érdemekkel, nem mindennapi 
jelenség és hogy ezt a műrész egyéniségé­
hez méltóan megünnepelni kötelessége 
minden kulturális magyar embernek.

Debreczen város közönsége nem fog 
erről az ünnepről elmaradni, valamint nem 
fog elmaradni városunk egyetlen vezető 
fórfis sem, akik a színészet ügyét nem 
szóval, hanem tettel is szolgálják.

Az ünnepélyt rendező bizottság, mely­
nek elnöke Makó L 'jós, távjai Krémet 
Jenő, Palágyi Laj is, Faragó Öden, Karacz 
Imre, Csortos Gyula, a napokban O.ah Ká­
roly városi kultur tanácsnok hivataloe 
helyiségében gyűlést tart, mely alkalommal 
megállapítják az ünnepély lefolyását.

Színházi hírek. Ma kéről színre 
Szécsi Fereucz 3 lelvonásos vigjátéka az 
.Utazás az özvegvség felé“. A vígjáték 
főbb szerepeit Huhnel Aranka, Jeszensz- 
kyné ír én, Arday Ida, Havasy Szidi, Pa­
lágyi L jós, Csiky László, Faragó Ödön, 
Iványi Antal, Sebesiyén Géza és Szilágyi 
Aladár játszák.

Vasárnap két előadás lesz, délután 
szinre kerül Raymond regényes tündérre- 
gélye a „Tékozló“ félbelyára'kkal. Este lesz 
a premierje Hauptmann G rhardt 5 fel- 
vonásos színmüvének, melynek a czime 
,,Bernd Róza“.

A „János vitéz“ czimü daljátéknak 
megkezdődtek a színpadi próbái. A dal­
játékot fényes kiállítással hczza szinre az 
igazgatóság.

öngyilkos gyárigazgató.
— január 8.

A kunyhók szegényes világából, hol 
az éh-ég, a szegényig, elhagyaiottság fer- 

! dén felfogott helyzete űzik halaiba a halan­
dókat, lépjünk be az intelligens világba. 
Mindenütt csupa fény, pompa, jóllét. Vig 
társaságok, jóbarátok, kiknek tréfái csak 
úgy ontják a szellemességet, mindenütt 
külső boldogság — és belső bo díjta­
lanság.

Tegnap reggel fél 6 órakor Kolozs­
váron magyar utozai (41 sz.) lakásán halán­
tékon lőtte magát Fo.rascher János, a 
Czell-féle szeszgyár igazgatója. Egy úri 
ember, ki előtt nyitva volt a szalonok aj­
tója, kinek nem kellett anyagi gondokkal 
küszködni. Lakásán semmifele Írás, Kolozs­
váron senki rokona, családja nem siratja, 
nőtlen volt. Közelállói nem tudtak mind 
máig e hitározásáról, bal gátolt mélyen, 
jókedvű volt, — de lelkét titkos kór 
emésztette.

— Ha kinézett az utozára, a világ 
egyhangú szürkesége tátongott előtte, ha 
hivatalába ment, unalmas órak vártak reá. 
Nem talált valami újat, meglepőt, mi várat­
lanul hatni tudott volna elfasult lelkületére, 
Es mosolygott, mert az utolsó peronig félt 
attól, hogy az emberek kinevetik. Megunta 
a kinos gyötrelmekkel, izzasztó fáiauaimak- 
kal telt világot. Pedig tehette vol a, hogy 
kis világa paradicsommá váljék d - gyűlölte 
az asszonyokat. — Negyedik évtizedét ta-
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posta életének és soha nem mert gondolni 
arra, hogy na ón, hanem mi legyen belőle. 
Es ez a fó szegsége, ez az egyoldalúsága 
ölte meg. Ellenkezésbe akart lenni a tér 
mészet örök törvényével, boldogságot akart 
keresni ott, hol a történelem lapjai boldog­
talanságot mutatnak.

De mortuis nil, nisi bene.
Elhunytat a jóbarátok siratják, emlő- 

Vezetet a vezetése alatt álló gyár munkásai 
őrizik.

Most ég a boneztani-intézetben he­
verő hulláját, ha majd eltemetik és a földi 
tisztessegadás utolsó aktusa is végbemegy, 
exygyel több lesz a tanulság: Ne keressé­
tek az istent más u oo, mint amely adatott 
néktek elei’ől fogva. Mert ne higyje senki, 
hogy e földi világon nem lehet újat találni. 
Lehet, de erre egyetlen föltétel az: óra et 
labora: imádkozzál és dolgozzál. A munka 
gyön.y őrt. f ig adni, u gyönyör megszüli an­
nak kivanását, többszöri kívánása az igaz 
jónak megmutatja az u akat, melyen a bol­
dogul ás felé lehet menni. H akkor az em­
berek nem fognak Fograscher János sor­
sára jutni.

Aranykéz.
Dicséret harsonát,
Vagy kardot ragadjunk?
Babért, vagy bilincset ?
Vaj’ néki mit adjunk?
Már tovább nem kérdem.
Látom: nagy az erdőm.
B ibárkoszoiúm kész:
Ó/i vaskóz, aranykéz I

Száíl puha kezétől 
Sorvadt Árpád hona.
Vasat keményebbé 
Nem ver a kocsonya.
Kiverte art rozsda:
Hol ez végig mosta.
Babérkoszorúm kész :
Oá vaskóz, aranykéz I

S-:óll gyenge szelében 
Sok kigyó meg vedlett.
Kuruoz lett :i iabanoz,
Caerepár honvéd lett.
Alit a kuruoz gyáván,
Mi.it a kezes bárány. 
Babérkoszorúm kész:
Óa vaskóz, aranykéz 1

De, mikor fehúgott 
Zord szeie Tiszának:
Citirepár és laoancz 
VibszaváitozánaK.
M nt kuruozok bátra 
Előre, nem hátra.
Babérkoszorúm kész:
Oh vasKÓz, aranykéz 1

Leosattog a pöröly,
Ladórög a vasra.
Tömörebb lesz az érez,
Szikrázva magasra:
Két vas egy darabbá. —
Nem iesz e nép rabbál 
Babérkoszorúm kész:
Oh vaskóz, aranykéz I

Sebestyén diák.

napi hírek.
rr RendkívttU tanácsülés. Ma

de előtt 10 órakor Kovács Jószef 
polgármester elnökletével rendkí­
vüli tanácsülés volt A tanácsülés

megállapította, hogy a királyi meg­
hívólevelet az országgyűlés egybe 
hívásáról e hó ll ón tartandó rend­
kívüli özgyülésén mutatják be és 
hirdetik ki. A kihirdetés után más­
nap egybeül a központi választ 
mány és kitűzi , Debreezenben a 
választás napját. Értesülésünk sze­
rint a álasztás Debreezenben vagy 
e hó 26-án vagy 27 ón lesz.

— A hajduszoboszlói mandá­
tum. Hajdúszoboszló volt mépv selője 
Kovács Gyula nem vállal többé mandá 
rumot A szoboszlói függetlenségi párt 
Polónyi Gézának ajánlja fel a mandátu­
mot. A kormánypárt is kísérletezik, Kör 
ner Béla gőzmalomtulajdonost lépteti fel. 
Poliinyinak igen könnyű győzelme lesz 
Körnerrel szemben, mert Szoboszlón a 
kormánypárt elenyészően csekély.

— Vármegyei rendkívüli köz­
gyűlés. Hajduvármegye e hó 13-án 
tartja rendkívüli közgyülé ét, me­
lyen kihirdetik a királyi meghívó 
levelet. A v rmegye központi vá­
lasztmánya másnap 14 én tart ülést, 
rneiyen kitűzi a vármegyében a 
választások napját és megválasztja 
a választási elnököket és helyettes 
elnököket.

— A szeg n3 ügyi bizottság ütése
A szegény ügyi bizottság holnap d. e 11 
órakor a városház kistanácstermében ülést 
tart.

u it c ti a o ó üi in 11*04. január 6.

- A városháza várnagya. A vá­
rosháza ellenőrzésére az egyes hivatalok 
nem vállalkozhattak s azt egyöntetüleg és 
általánosságban mm gyakorolhatták. A ta­
nács tehát visszaállította a várnagyi tiszt­
séget « erre az állásra Hamar László a vá­
rosi tisztikar eme derék tagja neveztetett 
ki, aki mint irodalmi ember a városi tanács 
kézi könyvtárának is könyvtárnoka lesz.

— A csapókerti függetlenségi és
48 as kör f. nó 15 én én d. u. 3 órakor 
saját helyiségében közgyűlést tart, melyre a 
tagokat ezúton hívja meg az elnökség.

— As Orsságos Irodalmi Szövetség
gyűlése. Az Országos Irodalmi Szövetség, 
mely épen ma két éve alakult az irodalmi 
koros és társaságok egyesítésére, f. hó 8 án 
tartja első közgyűlését Kolozsvárt A gyűlés 
megfogja köszörülni Jósika Miklós sírját 
mozgalmat kezd Baosányi hamvainak haza- 
szállítása végett és kerekemmel fordul a 
kormányhoz, hogy adjon az irodalmi társa­
ságoknak, mini közmű velőd ős tényezőknek 
portómentességet. A Csokonai-kör, mint 
az Orsz. Irodalmi Szövetség tagja, szintén 
kőpv selteti magát a kolozsvári közgyűlésen, 
még pedig Szávay Gyulával és Kardos A1 
berttei, akik különben a Szövetségnek tiszt­
viselői.

— A leghívebbek Jutalmasáea. A
Magyarország mai száma a következőket 
írja: ügy látszik, ezt a gondolatot táplál­
ják a „zsebkendő-rend“ leghívebb lovagjai 
is, mert be se várják a választást, hanem 
sietnek magukról már most gondos­
kodj. — A többi között egyelőre Oajári 
Géza. Holtai Ferenoz és Münnich 
Aurél megjutalmazásáról tudnak a sza­
badelvű pártban. Oajári állítólag főispán- 
ságot kap, amelló egy pár jobb „köz­
gazdasági poziozióV Haltai, ez a meggaz­
dagodott újságíró beleül Ludvig Gyula he- i 
lyett a magyar államvasutak eínökigazgatói I 
székébe, Münnich Aurél pedig nagy java- '■ 
dalmazásu bankkormányzósággal nyug- j 
dijaztatik. — Porozol Dezső végkielégítésé- \ 
ről még nem tudnak semmi bizonyosat, de ■ 
hogy gondaskodni fognak róla, még mi- f 
előtt az uj országgyűlés megnyílik, azt min- .

den ki hiszi, miután elhatározott dolog, hogy 
a házeluöki szokbe m m ültetik többé vissza, 
da nem bocsá'jak el megfelelő bér nélkül. 
Ez a hir bennünket közelről érdekel, mert 
Münnich Aurél ez idő szerint hivatalos kor­
mánypárti jelölje a második választókerü- 

■ Jetnek.
— A kösigasgatáei bizottság teg­

nap tartotta ez evúen első ütését, amelyen 
megalakították a bizottság albizottságait is. 
E szerint a fegyelmi választmány tagjai let­
tek Mark Endre, Márton Imre, Szilágyi Imre; 
gyámnoki küldöttség tagjai lettek : Mark E., 
Siilágyi I, Palffy Gábor, ugyanide kinevez­
tettek : dr. Koűaar Gabor, dr. Tüdős János, 
dr. Fejér Ferenoz. Az erdószi kiuágási bi­
zottság tagjai lettek: Lengyel Imre, Márton 
Imre, Szilagyi Imre, a mezőgazdasági bizott­
ságba választattak: Lmgyei Imre, Szilágyi 
Imre, Rikl Antal, dr. Koosar Gabor, as 
utazó felebbezési bizottságba dr. Magos 
György, Fau zt Elek, Lengyel Imre, Szilá­
gyi Imre, a bortönvizsgaió bizottságba Len­
gyel Imre, Szilágyi Imre, dr.Füjar Ferenci, 
Junász Ignací, az erdészeti albizottságba 
Lengyel Imre, Rúd Antal, Pa.ffy Gabor.

— Az adózó Debre izen. Az elmúlt 
deozember hónapban Debreczen város lg- 

befizetett egyenes al ami adóban 
138,716 koronát, nudmentességi díjban 1707 
korouat, bélyegvövedókben 35 613 koronát 
^illetékben 34,718 koronát, d jjövi-dókben 
3114 koronát, dohanyjovedé» ben 140 710 ko­
ronát, fogyasztási és Haladóban 25,000 koro- 
fiát. Fizetési höin^ztást b p. nzügy igazgató 
17, a miniszter 18 ecetben engedélyezett. 
No, majd kövesebb iesz januárban a fize­
tés. A közönség jó része nagyon sajnálja 
az adónivatui agyonzeklatott tisztviselőit és 
egy kis nyugalmat enged neki az ex-lex 
idejére.

— A közkórház kibővítése. A
hideg idő beálltával a közkórház zsúfolásig 
megtelt ápolásra szoruló betegekkel, akik 
annyira össze vannak préselve, hogy né­
mely ágyban 2—3 beteg is fekszik. Ez as 
állapot világosan bizonyítja, hogy a köz­
kórház kibővítésére feltétlenül szükség van 
és az nagyon is sürgős. A közigazgatási 
bizottság tegnapi ülésén tárgyaltai a kór­
ház kibővítését, melyre nézve Aezól Gésa 
főmérnök kijelentette, hogy a kibővítésre 
vonatkozó terveken már dolgozik a mérnöki 
hivatal.

— Debreczen egészségügye. Dr.
Sárváry Gyula főorvos jelentése szerint as 
elműt deozember hónapban a közegészség- 
ügyi viszonyok kissé kedvezőbbek voltak, 
mint az előző hónapban Vörheny és ron­
csoló-toroklob deozember 15-ig még szór­
ványosan uralkodott. Vörheny ben 27 meg­
betegedés történt 9 halálozással, roncsoló- 
toroklobban 34 betegedós 7 halálesettől.

— Rákóczi arczképe a deb 
reozenl városházán Stetka Gyula
festőművész, a festő mesteriskola tanára, 
a debreczeni városház díszterme számára 
most festette meg II. Rákóczi Ferenoz 
arczképót. A kép álló alakban fejedelmi 
díszben, nyakában az aranygyapjas rend­
del és vállán hermelin-palásttal örökíti 
meg Rákóczit, akinek termetéhez kékbár­
sony ruha simul Az arcz Máoyoki Ádáin 
festményének felhasználásával s a ruha és 
a disz egykorú képek alapján készült. A 
kitünően sikerült művészi alkotást a Rá­
kóczi^ hamvainak hazahozatalakor rende­
zendő ünnepségek keretében leplezik le.

... ‘ A bálák alkonya. A leányálmok
tündőrvilága a bál, lassan lassan elhomályo­
sul l/z ,uJ idők egéről lassan-lassan a 
kisebb, bizalmasabb házi mulatságok fog­
lalják el helyét. A bálok alkonyát jelenti 
az a beszélgetés is, mely egy aradi újság 
az aradi hölgyekkel folytatott. A hölgyek 
közt Barabás Béla országos képviselő neje 
!8y nyilatkozott a bálákról: Azon hői-
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a bálok iránt egyált láa nana érdak 
lödnek. Ma már a báloknak czélja nin- 

, csen, — mondotta Barabasnó — mart 
ott a leányok idege a fiatal emberek Kel 
ismerkednek meg, wy ’.ehat a lányon aima, 
hogy jövendőbeli férjeikkel a bálban ismer­
kednek meg, ma már alig valósulhat meg. 
S5t ellenkezőleg. A fiatal ember látván a 
halakon kifejtett fényűzést, nősülni sem 
mer, vagy ha már nősül, ahelyett, hogy 
vonzalma alapján lépne házasságra, min­
dent a jövő szemüvegén néz. A bálakn >k 
volt jelentősége a régi időiben, ma már 
jobban tennék a szülők, ha a bálra elköl­
tendő pénzen leányaikat utazni vinnék, 
ahol ismereteiket kibővithetnók.

— Sieutpaly Béni ügye. Ismeretes 
dr. Szentpaly Béni kér. orv.js esete, aki 
előb) húsz napi, majd három hónapi sza 
badságid jít arra használta fel, hogy a ten­
geren tűi uj hazát keressen maganak. A 
polgármester annak idején, amikor Szeutpály 
dr. a 20 napos szabadsagát igénybe vette, 
helyetteséül arra az időre dr. tinóit Kálmánt 
bízta meg azért, mert a helyettesítésekre 
alkalmazott K. Szalay Béla dr. tb. kerületi 
orvos akkor mást helyettesitől! A 20 nap 
leteltével a polgármest r Sientpály helyet­
tesítésével dr. Sarváry tiszti főorvos aján­
latára K. Szalay Bélát bízta m% aki máig 
is végzi a kér. orvos teendőit. Ezt a polgár 
mesteri határozatot dr. Széli megfellebbezte 
a belügyminiszterhez, aki nem lévén ille 
tékes e kérd is elbírálásában, dr. S-éli felleb­
bezését leküldte Debreozen város közigaz­
gatási bizottságához. A bizottság tegnap 
tárgyalta ezt az ügyet és a polgármester 
megnyugtató kijelentése után a polgármes­
teri határozatot megerősítette.

— Részeg az ntozán. Csulva Imre 
hajdún inasi napszámos tegnap bejött Dob 
reezenbe, itt valamelyik kis koo mában na­
gyon feltalált önteni a gar.tra. Erősen be- 
szesze t állapotban dülöngözöit az éjjel az 
utozán, miközben elesett és súlyos zuzódá 
sokat szenvedett A részeg embert valame­
lyik rendőr találta meg, aki a rendőrség 
bűnügyi osztályára kisérte, honnan ma dél­
előtt kihallgatása mán szabadon bocsá­
tották.

— Csavargó leány. A rendőrség el­
fogta Morvái Eszter Ujkertben lakó leányt, 
aki az éjjel a piaozon csavargót! A leány 
ellen erkö.esteien üzelmekért megindítottak 
az eljárást.

— Törvényhatósági építkezé­
sek és a magyar ipar. A belügymi­
niszter körrendeletét intézett valamennyi 
törvényhatósághoz, amelynek czélja a tör­
vényhatósági építkezéseknél a magyar ipar 
érdekeinek lehető biztosítása. A körrende­
let körülményesen megszabja azokat a fel­
tételeket, amelyeket a törvényhatóságodnak 
* vállalkozókkal kötendő szerződéseknél 
Bzem előtt kell tartaniok. A rendelet 5-ik 
szakasza pedig meghagyja, hogy az épít­
kezéseknél a válalkozóknak csakis oly 
anyagokat, felszerelési és berendezési tár 
gyakat szabad külföldről beszerezniük, a 
melyeket Magyarországon egyáltalán nem ! 
gyártanak. A törvényhatóságoknak az épít- ■ 
kezés egész folyamán szigorúan kell eileu-

ha komolyan vennők a rendőrség nyomo 
zását; mert ebben az esetben azt a kérdést 
kellene föltenni: mi köze van a rendőrség­
nek ahhoz, hogy a képviselők föllázadtak 
elnökük ellen? Még néhány ilyen kérdést 
lehetne a redőrséghez intézni, de ez már 
az élozlapok reszortjába vág. Komoly a 
rendőrségnek ebben a dologban csupán az, 
hogy vitatható módon zaklatja a volt 
ellenzéki képviselőket. Az ilyen prooze- 
dura azonban oly kicsinyes, oly haszontalan, 
hogy teljesen méltó a mai kormányzati 
rendszerhez.

~ Feleség* és fiskális. A törvény­
szék folyosóján panaszkodik Józan Pál a 
szomszédjának, hogy istenverte nagy nyelvű 
doíogtalan az asszony és igy a gazdaság 
veszendőben van.

_ Az e? — védekezik a szomszéd,— 
hát váljon el az asszonytól.

Most mikor máig megvertem ?
— Igen.
Józan Pálnak egy kicsit tetszik az in­

dítvány, de azért nem adja be a derekát.
— Várok, — mondja — egy da.abig, 

meddig újra megverhetem.
~ Ne várjon kend, — biztatja az is­

tentelen szomszéd, — adja oda a fiskális­
nak, majd olesinálja az a dolgot.

— Már mint a fiskális?...
— Az.. .az...
Józan Pál meg vakarja a feje-búbját, 

megigazítja pináját a szájában és szilárd el­
határozással felel:

— Inkább el se válók az asszonytól, 
minthogy egy fiskálissal összemenjek.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok és j í ismerősöknek, akik felejt­
hetetlen unokánk Kiss Lajos temetésén 
megjelenni kegyesek voltak és vigasztaló 
szavukxul lelki fájd lmunkat enyhítették, 
fogadják őszinte köszönetünket. Erdélyi 
Pal es neje Szilágyi Zsuzsánna.

Az ipartestület elöljáróság! 
ülése.

— január 6.
Az ipartestület tegnap délután tartotta 

Tóth Kálmán elnöklete alatt rendes elöl­
járóság! gyűlés -t. A gyűlés l-eő tárgya az 
inas éveiket kitöltött tanonozok felszabadí­
tása és a szabadulólevéi kiosztása volt.

Ez bafejoztetvón, azok között a tanon­
ozok között, akik az ipartestület karácsonyi 
kiállítására elkészített munkáikat kiállítot­
ták, kiosztattak a kitüntetések és jutatom 
dijak.

Ezután az elnök lelkes bőszedben mél­
tatta a kitüntetett ifjakat, fejtegette előttük 
a kiállítás jelentőségét, buzdítva, hogy a 
jelenlegi kitüntetések ipari ismereteik fej­
lesztésére ösztönözze őket és arra töreked­
jenek, hogy idővel úgy a városnak, mint a 
hazának érdemes és hasznavehető polgárai 
legyenek.

A-után az elnök jelentést tett a kiállí­
tás pénzügyi viszonyairól: jelentette, hogy 
az 100 korona felesleggel zárult, mely összeg 
a kiállítási alapra helyeztetett el.

Megemlítette, hogy egyes kisorsolt 
tárgyakat a nyerő szám tulajdonosai még a 
mai napig sem váltották ki, ezért az elöl­
járóság elhatározta, hogy az el nem vitt 
tárgyak nyerőszámait még egyszer a lapok

őrizniük, hogy a vállalkozók ezt a ren- utján közli, és amennyiben ki nem váltat- 
delkezést pontosan betartják-e. nának, azok elárvereztetésóről gondos-

: kodni fog.
— Operette-nyomosáé. Másnak, mint Szóba került a budapesti asztalos ipa-

operettebe való nyomozásnak nem lehet rosok felszólítása, akik a munkások gyakori 
nevezni a fővárosi rendőrségnek azt a mü- j bórmozgalmával szemben szövetséget alaki-
ködésót, amelyet néhány volt ellenzéki kép 
viselővel kapcsolatban most megindított. 
Tessék elképzelni I — lázadással vádoja 
deozember tizenhárom szerzőit. Azok a kép 
viselők tehát, akik enkezükkel tolták félre 
• képviselői kötelességeik teljesitéséknek út­
jában álló akadályokat — föllázadtak. Kik 
ellen ? Perezel Dezső ellen. Ugye-e bár, elég

tottak, melynek pártolására a helybeli asz­
talos iparosokat is felhívják.

Ezek után az elöljáróság folyó és sze­
mélyi ügyeket tárgyalt, továbbá elhatározta, 
hogy a múlt évi jelentés és zárszámadás 
»et rgyalásai ozéljából még e hó folyamán 
rendkívüli elöljáróság! gyűlést tart, mely 
után a gyűlés este 8 órakor véget ért.

TÁVIRATOK.
A „Debreczen“ eredeti távirata.
Tisza István a királynál.
Budapest, január 6. A király tegnap 

elutazása előtt egy óráig tartó kihallgatá­
son fogadta Tisza Istvánt.

A király érdeklődött a trónbeszéd ha­
tása iránt.

Tisza elmondotta, hogy a beszéd ha­
tása igen kedvező volt, megnyugvással hatott 
nyugodt, tárgyilagos hangja még az ellen­
zékre is.

— Nagyon jó volt enyhíteni a beszé­
den és kerülni az összeütközést, kihagyni 
az erős és sértő kifejezéseket — jegyezte 
meg a király.

Majd a választások eredménye iránt 
érdeklődött a király.

Tisza megnyugtatta, hogy a szabad­
elvű pártra a választás kedvező lesz.

— Azt hallottam, hogy a párt kori­
feusai elhagyják régi kerületeiket. Mi as 
oka ennek?

— Ez taktikai kérdés — felelte 
Tisza.

— Szeretném, ha a választás nagy obb 
emóczió nélkül folyna le — fejezte be a 
kihallgatást a király.

Hieronymi jelölése nem sikerült.
Budapest, jan. 6. A Terézvárosi szabad- 

elvüpárt ma d. e. 11 órára értekezletet hi­
vott 6,Kybe, melynek czélja az lett volna 
hogy Hieronymit jelöljék. A gyűlésre a ke­
rület népszerű volt képviselőjének Vazss- 
nyinnk több választóját is meghívták.

Hegedűs Sándor volt miniszter, Rado- 
cza János beszédeitnyugodtan hallgattákmeg, 
da mikor Rózsa Félix dr. demokratákat és 
Vázsonyit kezdte gyalázni, olyan nagy let* 
a felháborodás, hogy elnök a gyűlést nyom­
ban bezárta, anélkül, hogy Hieronymit je­
lölhették volna és elhívhatták volna a gyű­
lésre, me.yen jelölése után meg kellett volna 
jelennie

Öngyilkos főhadnagy
Budapest, jan. 6 Takács Lajos 

a Besztercéén állomásozó gyalog­
ezred főhadnagya ma reggel a Met- 
ropol szállodában agyonlőtte ma­
gát, öngyilkosságának oka sze­
relmi csalódás.

IRODALOM.
„Színészek“. Vajda Lászlónak a 

Vígszínházban nagy sikert ért színmüvé­
nek kiadási jogát megszerezte a „Színház 
és Élei“, mely lap a közlést e heti szá­
mában kezdi meg. A szenzácziós színmű 
utóbb könyvalnkban is meg fog jelenni 
nevezett lap kiadásában.

Krónika.
As esztendő históriája.

A szökőév is megszökött, 
Leginkább káromlás között; 
Ha van olyan, ki megdicséri, 
Csak lány lehet és egyse férfi, 
Csak lány lehet, aki dicsérje, 
Ki az idén tett szert hü férjre.
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Természetes egy 11 spot,
Hogy ez az év is becsapott.
Olyan volt, mint Törők A. s Társa, 
Ki sorsjegyet kinál rakásra 
Es kérem, az derül ki végre,
Hogy kisnek sincs nagy szerencséje.

Hogy 904 becsapott,
Emiatt zajt nem is csapok, 
Hisz Ígért sokat Ti>za gróf is, 
S megmondja a sarki marór is, 
Mi lett a sok szép igérésbül ? 
Tudjuk Makkai Zsiga nélkül.

Es főleg sokszor b^c^apott 
órát, gyüriit és kalapot 
E bonnak annyi bu-iakója,
K' másnap lakkba és zakóba 
Büszkén, hősen magát kivágta 
Es tánozolt—még több adósságba.

Adóssági Ezazüruyü fzó, 
Velőkig, csontokig ható. 
Megszűnt az ex hx is, a drága 
Es dőlt az adó a nyakába 
A megrémült jó magyaroknak, 
Kik már fiUetnek, ujonczoznak,

Van pé^z és van sok rekontra,
A többi Becsnek Hekuba,
Ott Körber veszkődHt a osebhel, 
O.t se minden fenékig tejfel.
Olasz a németre lövö döz,
Nemet mag a oseht ősapja földhöz.

Az „előkelő idegen“
S-.állóige lett idebenn 
Es szállóige lön a „banzáj1*,
Mit ordít bőszen sok japán száj, 
Rohanván neki az orosznak,
Kit tizedelnek, századolnak

De bármennyit győzött Japán,
Csak egy érdekelt igazán:
Mi lesz a hires Pori-Artúrral,
Mikor hangzik el a hattyúdal, 
Mikor szól Stösszel főparancsnok: 
„Kapitulálok, omnya majmok I“

De hagyjuk messzi Keletet, —
Volt néhány vidám kis eset, 
Chimay ott hagyta szép Rigóját 
S akármily erősen leszólják,
A herozegnő megint szeielmes, — 
Sőt száz óv múlva is ilyen lesz.

Robog az automobil is,
Maitasioh Géza a kocsis,
Szökteti Lujzát, a Koburgot,
Ki egyszer-kétszer már megugrott. 
Majd jő egy másik, a szász Lujza, 
Az anyasziv Drezdába huzza.

Im igy fest a nagy szerelem,
Mig millió szív — névtelen. 
Hírnévre szert csak úgy tehet máé,* 
Ha ordit vagy sikkaszt egyetmást, 
Avagy ha ép ószszel megőrül, 
Ujságokn k laptöltelékül.

A kormány egyre „formásért“
Csinál nemest száz garasért,
Csinál bárót, egy, kettő, három... 
Ha kell, tán leszállított áron;
Az ellenzék meg djozembarbo’
A darabantokat kiverte.

Mi lesz ¥ Választás, magyarom, 
Pezsgőt iszik völgy, hegy, halom, 
Mindegyik polgár aranyat kap,
Csak álljon be —egy szavazatnak, 
Csak hulljon el sok szörnyű Zoltán 
S a Gézákat éltesse spontán.

Tessék, megint politikai 
Minálunk már ez nagy hiba;
Mi akkor is politizálunk,
Ha Szilveszter estélyt csinálunk. 
Politizálunk állva, ülve 
Es álmunkban elmerülve.

DHiBKJfiCZÜlM

Volt nyáron takarmánybiány,
Hát rágódtunk politikán,
Tavaszszal a vasúti sztrájkolt,
Ez nőkünk politikatárgy volt 
Csupán osak Dollinger tanár ur 
Maradt ki a politikából.

Dollinger ur, 6 kimaradt,
De a csipesze benmaradt.
Ez a végzetes kio i olló 
Az én versemhez oiy hasonló,
M-rt ha valaki ezt bevenné 
Csipesz nélkül válnék beteggé.

Mongodin.

Időjelzés.
— január 6.

Meteor jelenti: Jan. havi csomópon­
tok 5—8—9—12—13—14—21—23— 
27—28 ra esnek, tehát e hónap eleje igen 
változatos, középtája állandó s vége újra 
változatosabbnak Ígérkezik. 5 ik emhül- 
tebb csapadékkal, mig 8-ik ismét erős 
hideg jellegű és száraz, mig a 13-iki csa­
padékos, vagyis havas, 14-;ki hideg jel­
legű. Ezt követőleg állandóbb időjárású 
köz következik, egész 23. csomópontig, 
mely envhületet s csapadékot Ígér, lehet 
hó, de eső is, mit követőleg az alacso­
nyabb hőmérséklet kevésbbé érvényesül, 
mert a 27 — 28-iki csomópontok inkább 
enyhébb jellegűek a bolygók részéről. E 
jelleg azonban a napkitörések vagy czik- 
lonok által módosuinat, amelyről kellő 
időben hoznak értesítést jelzéseim.

Ami az újabb év további időjárását 
illeti, február hava eleje hideg, szaraz, 
közepe enyhült, állandóbb, vége pedig 
csapadékosnak ígérkezik Mánzius 4-ike 
körül újra hideget kapunk, változatos idő­
járással, mely 6 át követetőleg enyhültehb 
lesz, csak végével Ígérkezik hidegebbnek. 
Április hideggel köszönt be s igen válto­
zatos időjárással csak középrésze Allan 
dóbb, 18 ika után azonban felette válto­
zatos s 28 ika veszedelmes fagygyal fe­
nyeget.

Május kellemes, enyhe, száraz idővel 
készül beköszöntem', úgy bogy a fagyos­
szentek sem mutatnak semmi hajlamot a 
hidegre, csupán a 24 — 26 ik csomópontok 
oly veszedelmes jellegűek, hogyha nem 
lenne kitörés a napon — amelyre pedig 
nem igen van kilátás — uwy egy felette 
veszedelmes fagyot hozhatnak számunkra, 
vagyis ez alkalommal Orbán a legveszé­
lyesebb.

A halálra spekulálók.
Éietbistoaitáai csalók.

— január 6.
Talán egy téren sem lehet annyi csa­

lást elkövetni, mint az életbiztosítások terén. 
Az életbiztosítások folyton több és több 
csalásra, szélhámosságra csábítanak eeve- 
seket.

Az egyes világrészekben és országok­
ban különbözők az ily „életbiztosítási ügy­
letek.“ Mig Amerikában például bevett szo­
kás, hogy az elnök életére nyiltan számos 
fogadást kötnek, fcddig Magyarországon vagy 
Európa más államaiban nem sülyedtek eny- 
uyire. Mindenesetre nem lehet tagadni, hogy 
azért Európában is eléggé iparszerüen űzik 
a más élete árán való meggazdagodást.

A terminusra kiszabott halál.
Hogy m nnyire embertelenül gondol­

koznak némelykor az emberek, azt legutóbb 
egy Becsben lezajlott esküdtszék i tárgyalás 
bizonyította. Egy előkelő „úri ember" ragy 
összegre biztosította tartalékosbadnagy fivé­
rét,mert ez becsületszavára fogadta,hogy bizo­
nyos idő múlva agyonlövi magát.A fix termi­
nusra várt halál pontosan be is következett 
és az ily módon meggazdagodni vágyó „úri­
ember" pontosan jelentkezett a fivére halá­
láért járó össz górt. — A biztosító társaság 
azonban tudomást szerzett a két testvér 
meg gyezéséről s a pénz kifizetése helyeit» 
bíróságnál faljele iteite az életbenmaradt 

j testvért. A tárgyaláson kitűnt, hogy a két 
i testvér borzasztó anyagi helyzetben volt ée 
j igy akartak, hogy legalább az egyik mene­

külhessen a végromlástól.
A nem sikerült biztosítás.

Természetes, nem mindig válik be • 
biztosítás öröme. N.-m rég halt meg egy 
férfi, aki harmincz évig várta hiába a biz- 
tofituit halálát és végre 6 halt meg. Meg­
említendő még, hogy a szegény ember­
nek annyira rosszul ment utólsó éveiben, 
hogy osaK kenyérrel élt, nehogy a biztosí­
tási összegekkel lemaradjon.

A meghaltak — Amerikában.
Az sem volt utolsó, amit egy előkelő 

római hölgy talált ki, hogy könynyen meg­
gazdagodjon. Öt fiát biztositotta nagy össze­
gekre és ezek nemsokára a biztosítás után 
egyenként eltűntek Az anya boldogan zse­
belte be a biztosítási összegeket és rövid 
idő múlva kitűnt, hogy a meghalt fiuk — 
Amerikában élnek vidáman és gondtalanul 
a halálukra felvett összegekből. A lelemé­
nyes asszonyt természetesen hamar letar­
tóztatták.

A balálra ítélt biztosított.
De leginkább Amerikában grasszál as 

életbiztosítási düh. Ott boldog-boldogtalan 
fogad a leglehetetlenebb esetekre. Nemrég 
egy gyilkost Ítéltek halálra Amerikában, aki 
csak azért követte el a gyilkosságot, hogy 
ha á'ra itóltetése után a felesége, akit 6 
őrülten szeretett, a nagy biztosítási összeget 
megkaphassa. Az életbiztosító társaság nem 
akarta az összeget kifizetni, de a szeren­
csétlen asszony pörre vitte a doLot, ahol 
meg is Ítélték az összeget.

REGfiNYCSARNOK.

Holdvilág és Piroska.
Irta: Kóbor Tamás.

Bementek az ebédlőbe. Hosszú, ala­
csony terem volt, berendezése egy hosszú 
diófa asztalból, világos-sárga székekből, 
egy pohár székből és egy kopott fekete 
bőrkeveretből állott.

A reggeli azonban annál gazdagabb 
volt. Csokoládé, sonka, vaj, tojás méz ée 
mindenféle pálinka.

— Nem vagyok éhes, szólt Holdvi­
lág, midőn asztalhoz ültették.

A kövér néni vele szemben ült e 
nem szólt semmit, csak mosolyogva tette 
elébe a csokoládét, szelt me léje egy ha­
talmas karaj tejes tésztát. Piroska rögtön 
hozzá látott, a bácsi és a fiatal ember 
megitták a konyakjukat s egy szempillan­
tás alatt végeztek a csokoládéval. Hold­
világ ismét azt mondta, hogy nem éhes 
és a kövér néni ismét szó nélkül, moso­
lyogva szedte el tőle az üres csészét a 
rakott helyébe egy kis tojástartót.

— Egészen friss, szólt csak és Hold­
világ ámulva tapasztalta, hogy ő még

mm?.m
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mindig nem éhes, de azért két üres tojás­
héj van már előtte.

S m'dőn a reggelinek vége volt, 
Holdvilág összeölelkezett az öreg nénivel, 
átkarolta Piroskát, aki azt mondta :

— Most pihenjünk.
Fölmentek az emeletre, barátságos 

két szobácskába nyitottak.
— Ez az enyém, amaz meg a tiéd. De 

áthordatom az ágyamat a te szobádba s 
együtt al ,zunk Jó ?

— Jó! — hagyta helybe Holdvilág és 
nevetett. Hogy az ember nevessen, ahhoz 
nem kell ok. Megmosakodott s átöltöz 
ködött.

— Most aludj, mert napközben nem 
szabad aludni.

Holdvilág úgy érezte, hogy őegészen 
friss és nem tudna aludni. De Piroska 
kényszeritette.

Haza ment.
— Pá, mama, szólt Piroska e a 

könyü Sanglauferra szökött. Holdvilág mel­
léje tilt, aztán a lovak közé cserditett, 
hogy azok riadtan vágtatni kezdtek.

— Jaj! sikoltott Holdvilág.
— Ne félj, te nem halsz meg, felelt 

Piroska keserűséggel.
Bejárták a földeket keresztül kasul. 

Az egyik dűlőn egy lovas alakot láttak.
— Pista! szólt Piroska halkan. Tud 

tam, hogy nem ment haza.
A lovas alak megemelte kalapját a 

kocsi láttára, melyet Piroska hirtelen meg 
állitott.

Midőn a lovas közelebb ért, Holdvilág 
azt mondta:

— Nem Demjén, hanem Gyula.
Piroska nem szólt semmit, a vállát 

vonogatta.
— Pista nem jött el? kérdezte a 

fiatal ember.
— Nem, felelt durván Piroska. Kü­

lönben miért kérded azt tőlem, mi közöm 
nekem hozzá? — A fiatal ember nevetőit.

— Bizonyosan m°gint összevesztetek. 
Most is, tudom, te vagy az oka. Na ne 
félj semmit, holnap elhozom és kibékül­
hettek.

— Vidd, ahová akarod, szólt Piroska, 
mit bánom én! De hát te is jobban ten­
néd, ha a dolgod után látnál s nem go 
rombáskodnál velem. A bátyja kaczagva 
csóválta meg tollas kalapját s elvágtatott, 
ók is visszafelé indultak.

Rettentő hőség volt. Hazaérve, Pi­
roska ismét ledült a díványra s ott feküdt 
ebédig. A szobaleány hivta őket ebédelni. 
Piroska nem mozdult.

— No gyere, unszolta Holdvilág.
— Eredj csak, nem ebédelek.
— Miért?
— Fáj a fejem
— Már megint? Feljött az édes 

anyja is.
— Nem jösz ebédelni ?
— Nem. Akkor gyere le, Jettike, 

hagyjuk magára. Jettike igen különösnek 
találta Piroska viselkedését.

— Szeszély, csupa szeszély, mondta 
magában és rémülve tapasztalta, hogy 
mindent, de mindent megeszik, ami a tá­
nyérjára kerül. Ebéd után ismét elálmo- 
■odott. Az ebédlő díványára dőlt egy pil­
lanatra s csak akkor ébredt föl, mikor 
nénje uzsonnára költögette.

(Folyt, köv.)

VÁROSI S7|WH>Z.
Folyó szátu 110. Bérlet 84-ik szám (B)

Ma pénteken, 1905. évi január hó 6-án:

Utazás az özvegység felé.
Vígjáték 3 felvonásban.

Holnap, szombaton, 1905. évi január hó 7-én:
A GÖRÖG RABSZOLGA.

Operett 3 felvonásban.

M. A. Vasutak menetrendje
1904. évi okt. Hó 1-től.

De -reczeuhöl indul: idő ó. P
Budape-t f lé (vgvesvonat) .... d. u 3 80
Bu apust f ■ é (gyo uvonat) .... d. u * 16
Rndai est lé (gyo svon .t) ... reg /el 8 67
Budai e-t—Nag vara f"lé........................... d u 12 07
Budapest—Na* vá a f ió........................... e te 10 81
P. La'ány Nagyv. fölé minien kedd . d. ti 11 12
Csak P.-Ladányig........................................ este 8 10
Csak P. La ányi - motor menet . reggel 6 08
Sza’má'1—Má-amarospzig-t féld . . d. u 8 66
0 a Sza á g (/ orsvon»') .... e-te 6 41
0 ak Sza má lg (teher ▼. ss m.-ssá’l. v ) eeto 7 66
Sza in A. — Már rn.ro» ziget f ló . éj el 2 60
8z tmár Mán mamas?, igét fel ■ (gyorev.) d. u. 12 07
Csak Sza ma ig............................................... reggel 6 10
»isknl.z-K.ssa felé................................. reggel 8 13
Mink 1 z —kaasa faló.................................. este 6 66
Szer nca S.-* ,-Ujhely—Kassa felé . d. u 4 11
C-ak Nyíregyházáig........................................ d n 2 10

/ m. All. VMuttól reggel 5 85
v .flárr.érr d . reggel 6 44

1 m all. vasaitól reg ..el 8 09
1 vásirv rröi . re pel 0 16
1 m áll. asutiói d e 11 07

Hajdú ‘í szörmény — / vásárt rröl . d. u. 1 16
B. Sz. Mibál/ leié \ m. áll. v suttól r 12 26

1 vá-ár rrői . r 12 38
1 m. áll. vasúttól „ 2 11
1 vás » térről . n 2 2.
1 m. All. vasúttól este 6 4‘<
\ vés értéiről . „ 6 63

Kilse»-Ab ny felé m. 411. vasúttól . re r gél 4 84
Kde«-A bon f lé vásértérrö.......................... „ 4 64
üh.t-k ee Po g«r f lé ni. 4 1. veeuttól. du i II
Oh*-Kóos-Po gá- fii- vr «értéri öl . „ 4 SS
D reo»ke N gy L ts f-lé...........................reggel 9 84
Der oekti—Nagy Let* felé........................ ......... 4 Sl

Budapestre érkezik:

K re/sei 8 ó. 67 p. k r induló gy.-v. . d. u. 1 W 
A d'li 12 ó. 07 p. kor m ul > ez.-v. . este 6 44 
Az ee e 10 ó'S 31 p. kor ni i ó »».-». . reggel 6 46
A dem un 4 ó. 16 p-kor iuduló g.or r. este 9 86

Budapesti ól Debreczenbe Indul:

A délu 4n 12 ó. 6 p.-kor érkező gyorsv reggel 7 26
A dé ut n 3 ó 29 p. kor érke ö s»em.-v. „ 9 —
Az es « 6 ó. 26 |i.-k r érkesrt gyor. onst d. a. 2 — 
A» éjjel 2 ó. 24 .-kor érke*n izem. v. este 7 06 
Ae éjjé 2 ó 24 p.-«or ér »eső *z mv. . „ 9 16
P.-Ledényig gyorsv. nst étee .llitéssal d. n. 12 06

Debreczeabe érkezik:
Bodapest felül (gyorsvonat) . d. u. 3 26
Buda eet- Nagyváal fe öl .... ce'e 6 26 
Bu a peat Nagyvár d felöl (gyors onat) éj el 2 24
Budapest N«gvvir.id feiot.........................d. u. 2 16
Csak P. Ladám tói.....................................reggel 7 41
Os*fc P.-LeUnyiól motor menet ... „ 6 08
Ko'oesvar - Nagyv rád felöl .... , 7 26
Csak Sa. marr 1 (gyorsvonat) ... „ 8 46
0-ak 8«»tmtr felöl . .........................d e. 11 37
Csak Máramarosaeiget fe öl (gyorsvonat) d. u 8 66 
O ak Mi am r «»»irét felöl .... este 10 11 
Mar. marossziget—Ssatmér felöl ... „ 6 40
Csak Ssatmér fe M.....................................reggel 7 80
Kassa—M skol z felöl...............................d. e. 1 31
Kassa S.-A.-Ujhely Szerencs felöl . . este 7 60
Ki.es»—Viskón;» f löl...............................d u. 8 48
(Lak Nyíregyháza felöl.............................. r ggel 7 88

. vásártérre . . reggel 7 40
1 m. áll vasúthoz J. a. 1 16
I áiártén e . d. e. 11 22 
] m. áll. 'aauth ii este 6 06

B.-Sz. Mihálv I váe rtérre . . „ 6 18
H.-Böszörmény felöl \ m áll. vasúthoz „ 9 öl

I vásártérre . . , 1 67
I m. áll. vasúthoz d. u. 1 46
! vd-ártérré . . „ 8 62

m áll. v&suthos este 9 67
Filzes-Abony felől vásár érre . . . d u. 3 34
Filers-A nőm felől m. i ll. vasúthoz . , 6 SS
Ohat-Kócs—Polgár fe !í. í ásarté-re . . reggel 7 44
Ohat Kóoa Polgár felől m. áll vaenthos reggel 7 64
Derecske—Nagy-Léte felöl.......................„ 7 16
Derecske—Nagy Léte felöl.........................d. u. 8 16

A NAP
POLITIKAI NAPILAP

kora reggel, valamennyi napi­
lap megelőzésével, érkezik az 

összes vidéki városokba.

Teljes politikai 
függetlenség!!

Önálló 
vámterület!

Magyar ipar!

mm
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A NAP
A legnépszerűbb és a 
legolcsóbb ellenzéki lap.

FELK1.Ö8 8ZKRKB8ZTŰ :

BRAUN SÁNDOR.
KŐMVNKATÁBBAK;

ÁBRÁNYI EMIL,
W"W dr. VAZSONYI VILMOS.

Egy szám fl 
= ára = ii

i;iöllz«‘tés:
Egy hónapra 1 K 40 f

m m

Negyedévre 4 21

M m

üf m Wi WL M W>, m Wi

M m, M JM
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Demokrácia!!

tói

Harc a árt- 
uralom ellen.

Harc az erő­
szak ellen.

KiSíértesöM
a

iSi/iink a kőzőnKŐ^bon. • A közönNŐjr bízzék bennünk. 
rreeníHéli: iíi utalványNzámot kérni ! 
r Tessék előílzetni! TNN flflST Tessék előfizetni! "W
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Apró hirdetések.
A KOSUS1 H UJCZA 15 számú háznál egy 

bolthelység kiadó. Értekezhetni Dr. Kiós 
György ügyvédnél.

KÜLÖN BEJÁRATÚ, bútorozott szoba Szóé 
henyi-utcza 20. számú háznál kiadó.

illami-, megyei- és városi-
tiBztv-iselökrnek: I

Aki ezen kórokból szabad ide> egy 
kis részének feláldozásával

-— számottevő

mellékkeresetet
akar magának biztosítani, közölje CZÍ-
mét állása rs kora meggjeiölé- I 
aével .- *
,Mellé kkereset 9350“ sz. a.

Schwartz József
központi hirdető irodájához, 

Budapest, V. Marokkai-utcz& 4-:k szám

i liter

íl':

Miegji hiirtiz
8 krajczár,

ív kitűnő, üdítő egészséges 
ital, kapható

IWäyer Jenőnél
előbb

Geréby Fülöp utódai Debreczen.
üveg betet 4 kraiezár.

10759.
1904! tkv.

A dr Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs
I! biztosan megszűrnöd a haj 

hullását, a hajvégek meg­
törését, a haj elmolyo- 
sodását. Teljesen ártalmai­
én- — Elősegíti a haj 
növését és annak Színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajasesz ára 1-2 kor 
1 tégely Hajkenőoa ára 1 kor.

Kapható:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában

debrecze ist,
Főtér 31. szám.

Hirlapelárusitók
felvétetnek

a Jetem“ elínisitására
városi nyomdában,

j vár oshAsr lre>i*€»85r:r^px5i-l€i t

Alkalmi vétel folytán
mig a készletből tart - az alanti bámu­

latos olcsó árban ajánljuk a következőket:

Égés finom férfi ingek 1 forint 10 triói.
Férfi és flu kalapot 80 krtól.

Női, férfi és gyermek meleg öllő ralik 
48 krtól.

Gyönyörű téli és nyári blouzok, alsó é 
felső ruhák, kostümók, miederek, női ó férfi 
bőrkeztyiik, 80 krtól.

Ki tv nő minőségű férfi és női czipők, sár- 
czipök (kalosnik) eddig még nemlétezett olcsó 
Arakon.

Valódi vászon női fehérnemüek fél áron i 
Gallér 10 kr.. kézelő 15 kr. .

Székely Jenő es Tsa utóda. |
Piacz-utcza 48. j

^ lálasztási zászlók -wi
m
I tollak s jelvények

a le&gyorsabban és legolcsóbban I

AT“
zászlógyárnál,

Debreczen, Ilunyadi-utm 5. sz.
Ibejárat a Barna-utczáról.

______

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1905

Árverési hirdetményi kivonat.
A debrjczeni kir. törvénye k, mint 

mint teli kkönyv] hatóság kö hírré teszi, 
hogy L hmaunn László vcgrehajtatónak 
Száné G bor végrt hajtást sz nvedő elleni 
131 kor. 46 LJJ. lőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a deb­
receni k r. törvényszék területén levó 
Debreczen város területén fekvő, a debre­
ceni 1970. sz. tjKvben + 1 n-z. 2081. 
hrsz. a. felvett házastelekre a C) 15. 
sorsz alatt özv. Kovács Goboroó sz. 
Kállai Sára javára bekebelezett holtig- 

í tané haszon°lvezr ti jog épségben tartása 
mellett az ár érést 3718 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a f nnebb is egjelölt ingat- 
alor* az 1905, évi január hó 26. napján 
délután 3 órakor a kir, törvényszék ar- 
ve<é«i termében a megtartandó nyilvános 
árverésen a megá'lapit tt kibtá tási á on 
«lul is, azonban 3000 koronánál kevesebb 
összegért eíadaini nem fog.

Ha azonban az ingatlan vételára 
3000 koronát, mint a haszonélvezeti jog 
bejegyzését megelőző tehrrté elek fedezete 
szempo tjáből megállapi < tr összegüt meg 
nem üti, az átverés hatálytalanná válik 
es az ingatlan a haszonélvezeti jog fenn­
tartása léikül a kitüött határnapon 
újabban elárverezi tik.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok ecsárának 10°io-át vagyis 371 
kor. 80 fill, készpénzben, v. az 1881. XX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó ) én 
3333. sz. a. kelt igaz á ügymmioiszteri 
re/ d let 8. § ában kijelölt óvad>kképes 
rcékp^p rban a kiküldött kezéhez letenni, 

avagy az 1881. LX. t.-cz 170 §-* értel­
mében a bánatpéznek a bíróságnál előie- 
ges elhelyeneséről kiállított szabályszerű 
<■1 emelvénye átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Debreczen, 1904 október hó 21-én.

Román,
kir. tszéki bird.

í .

Mérnöki irodánkat
Debreczenben

Bmk-p lofa, I., főlépcső, II emelet 28. 
szám *»lalt.

nyitottuk meg.

Hintő vo kt'iui8
old. mérnökök.

A *


